



# FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Posudek vedoucího práce      bakalářské práce z Historie

**Autor:** Ondřej Cagaš

**Název práce a bibliografické údaje:** Odsun sovětských vojsk z území Československa.  
Bakalářská práce, počítačový výtisk, Praha, ÚCD FF UK 2024, 72 s. + obrazové přílohy.

**Autor posudku:** Jan Rychlík

## A) Posouzení obsahu

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek	výborně
Metodologie práce	výborně
Koncepce a struktura práce	výborně
Práce s prameny	výborně
Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení	velmi dobře
Invenčnost a původnost	velmi dobře

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

## B) Posouzení formálních náležitostí

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou	výborně
Poznámkový aparát	výborně
Formální struktura práce	výborně
Stylistická a jazyková úroveň	výborně
Přílohy (pokud jsou)	výborně



## FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

### C) Celkové zhodnocení

#### 1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků)

Práci považuji za velmi přínosnou, především pokud jde o popis vyjednávání ohledně náhrady škod způsobených sovětskými vojsky během vynuceného pobytu na československém území. Cagaš se zabývá problematikou, která sice není v české a slovenské historiografii úplně původní, protože se jí již zabývali především účastníci jednání o odsunu sovětských vojsk (Jiří Dienstbier starší, Jaroslav Šedivý, Michael Kocáb), avšak podává tuto problematiku přehledně. Jeho výhodou je i časový odstup a skutečnost, že s ohledem na svůj věk nemá osobní prožitek spojený se sovětskou okupací. Pokud jde o pramennou základnu, Cagaš použil dostupné archivní materiály i relevantní literaturu, které analyzoval a pak syntetizoval. Znalost odborné literatury je na dobré úrovni. Práce je doplněna obrazovou přílohou. Podle mého názoru práce nejen splňuje, ale i převyšuje nároky kladené na bakalářskou práci.

Bylo by dobře, aby kandidát (pokud bude po úspěšné obhajobě a složení bakalářské závěrečné zkoušky pokračovat v navazujícím magisterském studiu), se touto problematikou i nadále zabýval, a ještě ji rozpracoval.

#### 2) Případně navrhaná témata či otázky k obhajobě

Čím si kandidát vysvětluje relativně vstřícný postoj sovětského vedení k dosunu vojsk z Československa? Bylo to způsobeno vnitřní politickou situací v SSSR a úpadkem jeho vlivu na mezinárodním poli anebo spíše pochopením reformního vedení Michaila Gorbačova k otázkám vztahu k dosavadním satelitům SSSR?



**FILOZOFICKÁ FAKULTA**  
Univerzita Karlova

**3) Závěrečné doporučení**

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **výborně**

V Praze 21. května 2024

Podpis